

BASES

Esta periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos;
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Los bienaventurados

Aquellas memorables palabras que constituyen toda una doctrina y que se encuentran condensadas en el Sermón de la Montaña, son sin género alguno de dudas, de las que nunca pueden marchitarse de las que siempre, aunque pasen los siglos y las miriadas, han de vivir con igual fuerza e idéntico fulgor que cuando fueron pronunciadas.

Difícil puede ser que todos caigan de lleno, dentro de lo que las bienaventuranzas previenen, pero es tan noble, tan digno, tan santo el ser pobre de espíritu para alcanzar misericordia; el llorar para ser consolados; el ser limpios de corazón para ver a Dios, el padecer hambre y sed de justicia para obtener el reino de los cielos; que en realidad no se comprende cómo haya quien desprecie tan admirable cuerpo de doctrina.

El amor al prójimo; el deseo de ser útil a los semejantes, es sin duda alguna toda la base en que se apoyan las doctrinas filosóficas y sociales que en la actualidad existen.

No hay nada nuevo; no existe una sola doctrina; un sólo escritor, después de cuantos han expresado sus doctrinas y sus opiniones, que hayan dicho una sola palabra dentro de lo conveniente y lo que interesa al hombre, que no se encuentre en las enseñanzas del Evangelio.

Cuanto las aceptan; cuanto se inspiran tan solo en el amor al prójimo; en el deseo de ser útiles a sus semejantes, cumplen uno de los grandes deberes sociales que la humanidad impone a los hombres y que recomienda la religión de Cristo.

Los que tal hacen merecen el nombre de bienaventurados, porque harlo difícil resulta en medio de la confusión de ideas que domina en el mundo descubrir la suprema verdad, así como la suprema misericordia.

Iglesia de Santo Domingo

En honor de Santa Catalina

En la iglesia de nuestra Patrona, la excelsa Virgen del Rosario, terminaron ayer los solemnes cultos que durante nueve días han venido celebrándose para mayor honra y gloria de la fundadora Hija de la Orden dominicana Santa Catalina de Sena.

Durante las noches citadas, ocuparon la sagrada cátedra distintos religiosos pertenecientes a la esclarecida comunidad, exprovinciales y priores de diversas regiones y conventos.

Todos ellos, con la elocuencia y facilidad de palabra que caracteriza a la Orden de predicadores, han sabido ensalzar la vida de la Santa, elevando en sentidas frases y demostrando los hechos realizados por ella.

Glosar con la debida extensión la solemnidad de estos actos, es lo que quisiéramos, pero premuras de tiempo y espacio, nos obligan a ser parcos, lamentándolo sinceramente, pues nuestro deber como informadores católicos, está en secundar los esfuerzos de quienes propagan y extienden la Religión de Cristo.

Las nueve pláticas pronunciada; fueron saboreadas, punto por punto, con fervor y éxtasis extraordinarios por el gran concurso de fieles que en las respectivas noches del novenario, han llenado completamente, el amplio templo.

Ayer por la mañana, tuvo lugar, como final de las hermosas fiestas celebradas,

solemne Misa de Comunión, a las ocho.

En ella, se acercaron por vez primera a recibir el Pan de los Angeles, varias niñas del Colegio de novicias de la Orden Tercera, así como numerosas personas y otras niñas, que acompañaron a las primeras comulgantes en tan solemnísimos actos.

El templo lucía espléndida iluminación eléctrica y de cera, sustentada ésta en rica candelaria, igualmente que profusión de flores del tiempo y artificiales, todo lo cual contribuía a dar grandioso y bellísimo aspecto al sagrado lugar.

El R. P. Fr. Manuel Riesco, dedicó una emocionante plática, sencilla y conmovedora, llena de fé y comprensión para los infantiles corazones que por vez primera se acercaban al Sacro Convite, haciéndoles oportunas y atinadas reflexiones, exhortándoles a perseverar en el bien, refugiendo su espíritu, con viva fé, en el Dios, único verdadero, que murió por redimir a la Humanidad.

Como decimos, el acto fué verdaderamente edificante.

A las diez en punto, tuvo lugar la Misa solemne, a gran orquesta, con exposición de S. D. M., por el Jubileo circular.

Hizo el panegírico de Santa Catalina, el M. R. P. exprovincial Fr. Juan Casas, quien pronunció una elocuentísima plática, digna de la suntuosidad del acto.

Por la noche, a las siete y media, se verificó el ejercicio final, admitiéndose novicios de la Orden Tercera y realizándose la profesión de otros.

Estuvo el sermón a cargo del P. Paulino Alvarez, quien, pueda decirse, pronunció su fervorosa oración, con edificante y vívida fé.

Estamos seguros que, si el respeto del lugar, lo hubiera permitido, los innumerables fieles allí congregados, hubieran exteriorizado, de forma patentísima, su entusiasmo y su agrado, ante las excelentes dotes oratorias del P. Paulino.

Satisfecha puede estar la Orden dominicana, de la grandiosidad y magnificencia de los actos realizados.

De subsistencias

En el Gobierno civil fueron facilitados los siguientes datos sobre subsistencias: Alcalde de Algodonales a Gobernador civil.

Conflicto grande falta de trigo abasto población.

Ruégole ordene inmediato envío dicho cereal ó harina.

Téñese alteración orden público.

El señor Gobernador ha contestado con el siguiente despacho:

Gobernador civil a alcalde de Algodonales.

Contesto su telegrama manifestando que la acción de los interesados y de esas autoridades, deba ser la que provea de trigo a ese vecindario.

Este Gobierno civil no tiene trigo ni harina que llevar a ninguna población, reduciéndose su deber a ayudar a los localidades, removiendo los obstáculos que puedan presentarse y que se le comuniquen.

Reuna inmediatamente a fabricantes panaderos y autoridades, y acuerde lo conveniente al abastecimiento local, advirtiéndole que pueden adquirirlo de las localidades inmediatas, para lo que deberán prestarle ayuda las autoridades de los respectivos pueblos, y si opusiesen dificultad, telegráfímelos, proponiéndome la incantación de las cantidades de trigo que consideren precisas para el abasto, bien entendido, que deberán tener

preparado el precio, puesto que el pago de la incantación es al contado.

Telegráfímelos urgente de lo que acuerden.

En nuestra anterior edición publicamos la contestación dada por el señor Gobernador civil al citado alcalde, con motivo de la solicitud que hacía, de trigo ó harina.

Agregamos ahora, que dicha instancia salió de reunión que el Ayuntamiento celebrara, por estimarse, de las impresiones sacadas, que con las existencias actuales sólo podía abastecerse por algunos días la población.

La cantidad pedida por la alcaldía de Algodonales, es la de 20.000 kilogramos de trigo, del depositado por el Gobierno en el muelle de Málaga.

La estafa de un millón

Escriben de Sevilla:

«La Junta del Sindicato de Riegos, estafada en 250.000 pesetas, escuchando el parecer de los letrados del Sindicato señores Lama, Rojas Marcos y Campos Palacios, hicieron la correspondiente denuncia, entregándola en persona los señores Sánchez Dalp, Huesca y Hernández, en el domicilio del juez de guardia señor Toboso y ratificándose en su contenido.

El Sr. Toboso pasó inmediatamente la denuncia al juez del Salvador, a cuyo distrito pertenece el edificio social del Sindicato.

El estafador

Se llama Luis Suárez.

Circulan distintas versiones respecto a su paradero.

Se dice que el día 22 por la mañana marchó en el expreso de Cádiz un hermano de Luis Suárez, barbero en Málaga, al que no pudo acompañar éste por haber perdido el tren.

En vista de ello acudió a un garage, alquilando un automóvil y preguntando al chauffeur si llegarían a Jerez antes que el referido expreso.

El mecánico contestó afirmativamente y emprendieron la marcha.

Al llegar a Jerez el expreso había salido, y entonces continuó Suárez en auto hacia Cádiz.

También se ha asegurado que de esta capital marchó a Algeciras, pero esto no parece comprobarse.

A Río Janeiro

Otra versión corre, que parece más verídica a juzgar por los trabajos que sobre ella realiza el juez.

Créese que Luis Suárez embarcó en Cádiz el día 23 en el «Satrústegui», que zarpó dicho día con rumbo directo para Río Janeiro.

En ese caso lleva el «Satrústegui» 7 días de navegación, y si logra desembarcar estará a salvo puesto que en el Brasil no rigen los tratados de extradición.

Radiogramas al «Satrústegui»

Ayer mañana acudió al Palacio de Justicia el fiscal de S. M., señor Acosta, que en unión del juez del Salvador, señor Risueño, y el actuario señor Barranco, estudiaron el asunto.

El fiscal dispuso que se enviase un radiograma al «Satrústegui», con las señas de Luis Suárez para averiguar si éste viaja en dicho buque.

Siguiendo una pista

Anteanoche marchó a Cádiz, Algeciras y otros puntos, el guardia civil Gavilán, que tanto se distinguió en el descubrimiento del crimen de Castilleja, para seguir

una pista importante, que tal vez pudiera dar por resultado la detención de Luis Suárez.

En el Banco de España

Anteayer se reunieron en el Gobierno civil los señores Huesca, Sánchez-Dalp y Hernández, enterando del asunto al señor Sanjurjo.

De allí marcharon al Banco de España donde uno de dichos señores tuvo un incidente con el empleado que abonó el cheque, por afirmar éste que las firmas no estaban falsificadas.

Personas peritas nos aseguran, que las imitaciones no están perfectas como se dijo en un principio, advirtiéndose superchería claramente en la rúbrica del señor Sánchez-Dalp.

Además en las letras iniciales de los señores Huesca y Hernández, se ve que están trazadas por una misma mano, lo cual es difícil por no decir imposible, tratándose de dos personas distintas.

Se ha reunido nuevamente la Junta de Obras, para adoptar nuevos acuerdos, entre los que figurarán el convocar al Sindicato en pleno para enterarle oficialmente del desfaleo y comunicarlo al Gobierno.

Por Telégrafo

M. d. r. 30 (varias horas)

Política y políticos

El Rey y Azcárraga

Don Alfonso se interesó por el estado de salud del general Azcárraga.

Hablando de la gravedad de su estado dijo que sería una pérdida grande para España, si moría.

Don Alfonso hizo grandes elogios del general.

Despachos

También despacharon con el Rey esta mañana, los ministros de Fomento y de Instrucción pública.

Reunión

Dijo Dato a los periodistas, que esta tarde concurrirá a la presidencia el presidente de la sección española del comité nacional del Congreso de ciencias administrativas que presidirá el señor Lacierva.

Asistirán además a esta reunión, los señores San Román y Luque.

Tratarán de la organización de dicho Congreso.

Ilustre enfermo

El Sr. Dato, después de salir de Palacio, fué a casa del Sr. Azcárraga.

Dijo el presidente que dentro de la gravedad está un poquito mejor.

Tiene menos fatiga.

Los médicos han podido comprobar que tiene lesionados los dos pulmones.

Su estado inspira serios cuidados.

Por casa del enfermo continúan desfiliando muchas personalidades.

Destitución

El Sr. Sánchez Guerra dijo a los periodistas que había recibido un telegrama del alcalde de León, en que le pide la destitución del gobernador por estimar que es insoportable.

El ministro le ha contestado destituyendo al alcalde.

El conflicto europeo

Comunican desde El Havre a «Le Matin» que la comisión belga de investigación acaba de publicar un informe en el

que se comprueba de un modo oficial el empleo por los alemanes de gases asfixiantes, los cuales se desprenden de hogueras colocadas delante de las trincheras, y que, merced al viento, son empujados hacia las posiciones enemigas.

Otras veces se emplean unos tubos especiales, y también usan bombas, de las que se desprenden los referidos vapores.

Estos hacen sentir sus efectos á unos tres kilómetros.

Algunos prisioneros alemanes han corroborado igualmente estos hechos.

Según despachos de Prensa, han llegado á Brujas 7.200 heridos alemanes, procedentes de las líneas del Iser.

De Atenas comunican al «Journal» la noticia de que el desembarco de tropas en Gallipoli ha causado gran pánico en Constantinopla.

Han sido detenidos en la capital otomana 400 armenios que conspiraban contra el régimen.

Comunican de París que la batalla de Flandes continúa furiosísima.

Tanto los alemanes como los aliados, reciben constantemente refuerzos.

Los efectivos germánicos pasan allí de 120.000 hombres.

Dicen de Atenas, que en los centros oficiales turcos se teme que estalle la revolución.

Comunican de San Petersburgo, que durante la última semana los torpederos rusos destruyeron cuatro vapores y 24 veleros turcos.

El parte del gran Cuartel general alemán de esta noche dice que, al Nordeste y Este de Suwalki, los alemanes se apoderaron de las posiciones rusas en un frente de 20 kilómetros.

Al Norte de Prasznyz fueron hechos prisioneros dos oficiales y 470 soldados rusos y cogidas tres ametralladoras.

Comunican al «Matin», desde Milán, que momentos antes de hundirse el acorazado «Gambetta», los oficiales franceses se reunieron en el puente, negándose a embarcar en las lanchas de salvamento, y desaparecieron con el acorazado, gritando: «¡Viva Francia!»

Comunican de San Petersburgo que las fuerzas enemigas demuestran gran actividad en los altos del Niemen, donde fueron rechazados todos los ataques, que resultaron muy enérgicos.

Los alemanes han atacado con denuedo en los Cárpatos, especialmente en el paso de Ujok; pero siempre han sido rechazados por los rusos.

En Stryj continúan los combates con extremada violencia.

NOTICIAS VARIAS

Sufre ligera indisposición, la distinguida señora esposa del excelentísimo señor don Luis Gómez Aramburu.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Según comunica el comandante del puesto de la guardia civil de la aldea de Facinas, denunció el guarda Alfonso Pérez, que en el río Mobar habían sido encontrados dos cadáveres.

Se ahogaron, según declaración de algunos paisanos, ambos individuos, al tratar de vadear el citado río, por haber perdido pie las caballerías.

Se llaman las víctimas Fernando Cana y Manuel Fernández.

También aparecieron ahogadas las caballerías.

En el lugar del suceso se personó el juzgado correspondiente.

En Espera ha denunciado la guardia civil al Juzgado correspondiente al vecino Cristóbal Romano Rodríguez, por encontrarlo roturando la cañada real que de Sevilla conduce á Jerez por la parte del cortijo «Santiago» término del citado pueblo de Espera.

El Sr. Gobernador civil recibió el siguiente telegrama del Sr. Director general de Aduanas:

«Ayer contratose trigo para fábrica Algeciras la que surtirá Tarifa.

A Huelva llegará muy pronto otro cargamento.

Si hay alguien que necesite pequeñas partidas por trasbordo que escriban vengán ó telegraffen directamente para convenir condiciones.

Correspondo á su afectuoso saludo.»

Dicen de Jerez: «El ilustre actor Sr. Díaz de Mendoza que tuvo noticias por el Presidente de esta Asociación de la Prensa, de la aflictiva situación en que se encontraban en Cádiz, el veterano actor Sr. Ortega de Quintana y su esposa, les envió 125 pesetas.

Es un rasgo hermoso del gran actor, y nos satisface mucho el hacerlo público.»

Hallada en la vía pública una llave, su dueño puede recojerla en la Sección de Alcaldía de esta Secretaría municipal donde se encuentra.

D. José Romero Barrero, arquitecto provincial, da las gracias al señor gobernador civil, por haberle elegido vocal de la Junta de Fomento y mejora de casas baratas, de la que es presidente dicha autoridad.

En el Hospital civil ha fallecido don Manuel Rodríguez, de 67 años de edad.

En el de la Misericordia D. Prudencio Sánchez Fradé.

La Sociedad de Obreros socialistas denominada «La Aurora», e instalada en El Gastor, ha elegido nueva Junta directiva, y para la presidencia de la misma don Antonio Bermúdez Chacón.

En el Hospital civil ha fallecido don Manuel Rodríguez, de 67 años de edad.

En el de la Misericordia D. Prudencio Sánchez Fradé.

La Sociedad de Obreros socialistas denominada «La Aurora», e instalada en El Gastor, ha elegido nueva Junta directiva, y para la presidencia de la misma don Antonio Bermúdez Chacón.

MAGALI
es la más preciosa de las novelas modernas

La novela completa
MAGALI

formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), «se remite por correo certificado», á cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de

1 peseta, 30 cénts.
en sellos de correo ó giro postal, al Editor J. PRATS ANGUERA
Calle Bertrán, 86, S. G.—Barcelona.

Acto-Literario musical

Que las educandas del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, dirigido por las RR. Madres Carmelitas (Patronato del Sr. Penitenciario), calle María Arteaga, dedican á la Santísima Virgen, el domingo 2 de Mayo á la una de la tarde

PROGRAMA

- Introducción.
Himno Marcial.
- PRIMERA PARTE**
- 1.º Saludo predilecto de nuestro excelentísimo Prelado.
 - 2.º Catecismo, (Ave María Purísima).—La Santísima Trinidad.
 - 3.º Pavana, (para piano á cuatro manos)—J. Cantó.
 - 4.º Aritmética, Sección de párvulas.
 - 5.º Arco Iris, Diálogo.
 - 6.º Geografía, Europa y España.
 - 7.º Carnaval de Venecia, (á cuatro manos)—Streabog.
 - 8.º Telegafa sin hilos, Diálogo.
 - 9.º Un Colegio religioso, Monólogo.

10. Inmoralidad del alma, Diálogo.
11. Les Silvains, C. Chaminade.
12. Historia de España, Monólogo.
13. La primera ciencia, Diálogo.
14. Zortzico, (Canto).—Arrue.
15. El primer Arte, Diálogo.
16. Recuerdos del Carmelo, paso-doble.—Hrmana Purificación.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Gimnasia, (grupo de 20 niñas).—Co o solfeado con ejercicios rítmicos.
- 2.º Bolero brillante. (para pianos á seis manos).—Ascher.
- 3.º España Religión, Catecismo é Impiedad, Diálogo.
- 4.º Ou vás-tu; petit oiseau, (para piano).—Reveric Hess.
- 5.º L'instruction Religieuse, Diálogo.
- 6.º ¿Quién eres? Diálogo.
- 7.º Gran vals de concierto.—Tito Mactai.
- 8.º La sanidad reprobada, Diálogo.
- 9.º ¡Mucho Arte! Poesía.
10. Rondo caprichoso.—Mendelssohn.
11. ¡Sólo El! Poesía.
12. Al Papa y al Catecismo, Poesías.
13. ¡Pum! Gran galop.—Benavent.
14. Himno á la Santísima Virgen.

La manera de prolongar la Vida es conseguir

UNA BUENA DIGESTIÓN
poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

La integridad

ESTOMACAL
se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomaliz), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acedia, los cómitos y el enflaquecimiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS
agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID
Se remite por correo fallito á quien lo pide.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados
Balandra española «Juanita», de Sevilla.
Goleta dinamarquesa «Hus:bix», de Ceuta.
Bergantín goleta «Elsa Augusta», de Ceuta.
Vapor español «Cabo San Vicente», de Huelva.
Vapor español «Cabo Nao», de Sevilla.
Vapor español «Manuel Calvo», para Barcelona.
Vapor sueco «Scandinavia», de Málaga.
Vapor español «Cabo San Antonio», de Málaga.
Vapor inglés «Kineratic», de Tánger.
Vapor español «J. B. Llovera», de Tánger.
Vapor noruego «Santiago», de Torre Vieja.

Despachados
Vapor español «Manuel Calvo», para Habana.
Vapor español «Reina Victoria», para Las Palmas.

Vapor español «Canalejas», para Larrache.
Vapor español «J. B. Llovera», para Tánger.
Vapor español «Cabo San Antonio», para Huelva.
Vapor español «Cabo San Vicente», para Algeciras.
Vapor español «Cabo Nao», para Vigo y escalas.
Vapor español «Sevilla», para Ceuta, con carga.
Pailebot «Eknon», para M. ramirdu, con sal.
Bergantín goleta español «Nicanor», para Ceuta.

POR TELEFONO
Jerez de la Frontera

La segunda corrida
Jerez 30, 20:05.
Los toros de Anastasio Martín, fueron regulares.
«Gallo», realizando artísticas faenas en los dos suyos.
«Gallito», cumplió, sin excederse.
Belmonte, superiosísimo.
En el último, sufrió herida leve, en el antebrazo izquierdo.
Mañana, última de las de feria, los mismos matadores, con ganado de Parladé.

El Corresponsal.
Excelente noticia

La popular «Biblioteca PATRIA», (Bailén, 35, Madrid), que tantas y tan buenas obras ofrece de continuo a nuestros lectores, participa que desde esta fecha servirá a nuestros amigos una suscripción «especial», formada por seis notabilísimas obras, cinco de ellas laureadas recientemente por la nueva y patriótica «Obra Social de los Premios Personales».

El precio de la suscripción es de pesetas 5'50 al año, y como primer envío recibirán cuantos se suscriban un ejemplar de cada una de las obras siguientes.

«Lo difícil que es ir al Cielo...», por D. Manuel Linares Rivas, novela laureada con el premio Marqués de Comillas.

«Desamor», novela, asimismo laureada recientemente con el premio Conde de Villafuertes, y original de don Francisco Fernández Villegas «(Zeda)».

«El Escapulario Rothschild».—Esta obra ha obtenido el premio Sandheim, y es dedicada a don Vicente Díez de Tejada.

«Luz de Luna», novela, de D. Wenceslao Fernández Flores, que obtuvo el premio Marqués de Sauzal.

«Julietta rediviva», novela original de don Andrés González Blanco, laureada con el premio Urbina.

«Blasones y talegas», una de las mejores novelas del inmortal Pereda.

Además, y en concepto de regalo, recibirán cuantos se suscriban, un ejemplar de cada una de las notabilísimas obras siguientes:

«La Sagrada Pasión», por Fr. Luis de Granada.

«Cuentos de PATRIA», por varios autores.

«La Perfecta Casada», por Fr. Luis de León.

«El Alcalde de Zalamea», por Calderón de la Barca.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
(Córtese y remitase a las oficinas de la «Biblioteca PATRIA», Bailén, 35, Madrid).

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca PATRIA» por pesetas 5,50.

Firma, _____